



Rok
zasvěceného
života
č. 5

2015

ročník II.

NOVINKY PRO FARNÍ RODINKY

farnosti Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka

1. čt.: Dt 18,15 - 20

2. čt.: 1Kor 7, 32 - 35

Ev.: Mk 1, 21 - 28

Neděle 1.2.2015 – 4. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Ž⁹⁵ Kéž byste dnes uposlechli jeho hlasu! Nezatvrzujte svá srdce!



Ani my, děti třetího tisíciletí, nejsme uchráněni prudkým útokům Zlého; ani my nejsme méně poutáni tím, co působí a čím se pyšní – hříchem. Dosad' me si každý z nás pod slovo „hřích“ to, co se nám už velmi dlouho nedaří porazit. Směle použijme téhož tíživého přiznání jako onen muž z evangelia: jsme svázáni.

Kristus se Zlým nesmlouvá, ale vyhání ho, ve všem klidu a se vší důrazností. Kde se v něm vzala taková moc? I ďáblovi přikazuje! Toho, co si nikdo ze smrtelníků netroufne, on se odváží, s úspěchem.

Náš Pán triumfálně vchází do svého lidu, onoho svatého města Jeruzaléma, přinášeje mu darem vnitřní svobodu, a vleče s sebou poraženou zajatkyňi, jíž není nikdo z lidí, ale Captivitas, tj. samotná zajatost.

Ježíš Zlého nevyhání jen z titulu svého božství, ale i z titulu svého svatého lidského počínání. List Židům žasne: „Nemáme (...) velekněze, který není schopen mít soucit s našimi slabostmi; vždyť na sobě zakusil všechna pokušení jako my, ale nedopustil se hříchu.“ (4,15)

Kdo se k Ježíšovi přimkne, dostává injekci naděje. I já mohu přemoci hřích, protože jsem bratr Ježíšův.

Doplňme ještě jednu pravdu, pravdu pravdoucí: Jaké je největší nebezpečí duchovního života? Rezignace, poraženec-ké složení rukou.

Pro své svaté vtělení, vysvobod' nás, Pane!

Svou smrtí a zmrtvýchvstáním, vysvobod' nás, Pane!

otec Pavel

PRO ZASMÁNÍ ...

„Pane faráři, kvůli vašemu kázání jsem včera upadl!“ „To snad ne.“ „Ano, do hlubokého spánku.“

Ve škole: „Kde leží Troja?“ „No, přece mezi dvojou a čtyrou.“

Adélka našla před domem padesátikorunu a říká: „To bude určitě maminky.“ Tatínek pořád říká, že vyhazuje peníze oknem.

Zakazuje církvi i rozvody elektrického proudu? Jen pokud byly spojeny církevně.

Potkají se dva: „Vás už jsem určitě někde viděl.“ „Ano, já tam bývám často.“

ZE STARÉHO ZÁKONA

ELIÁŠ USLYŠEL HOSPODINA V TICHÉM VÁNKU

Královna Jezabel se velmi rozhněvala, když se doslechla, že všichni Baalovi proroci byli přísně potrestáni. Hned se chtěla Eliášovi pomstít. Prorok na nic nečekal a utekl do pouště.

Celý vyčerpaný a žíznavý se posadil k trnitému keři a modlil se: „Pane, už mám všeho dost. Už dál nemůžu. Chci umřít.“ Pak vyčerpaný usnul. Po chvíli ho někdo vzbudil a řekl mu: „Pojď se najíst!“ Na kameni ležel čerstvě upečený chléb a džbán s čistou vodou. S vděčností se pustil do jídla. Znovu usnul. Opět byl probuzen, aby se najedl a napil. Pak mohl putovat ještě čtyřicet dní a nocí až k hoře Chorebu. Tam přenocoval v jedné jeskyni. Bůh k němu promluvil: „Co tu děláš, Eliáši?“ Prorok hned vylíčil svou trklost. Snažil se poslouchat Hospodina a místo odměny mu teď královna usiluje o život. Bůh mu hned neodpověděl. Pozve ho dál do jeskyně a řekne mu, co má dál dělat.

Když Eliáš odtamtud vyšel, zvedl se silný vítr, který vytrhával ze země stromy. Přichází v tom vichru Hospodin? Nikoli. Pak nastalo zemětřesení, ale Hospodin v zemětřesení nebyl. Potom se celá země ocitla v plamenech, ale Hospodin v plamenech nebyl.

Pak bylo slyšet jemný vánek. V něm se ozval tichý hlas. Když jej Eliáš zaslechl, přikryl si tvář pláštěm a stoupl si ke vchodu do jeskyně. Hospodin k němu promluvil o tom, co čeká Izraelity v budoucnu. Novým králem se má stát Jehú a k Eliášovi se přidá jako žák Eliáša, který jej v prorockém povolání vystřídá.

Tento příběh nám říká, že se Boha nemusíme bát jako ohně, zemětřesení či silného větru. Bůh není tím, koho se musíme strachovat, ale je to někdo, s kým je nám dobře. To, že Bůh k Eliášovi promluvil v tichém vánku, znamená, že Boží hlas nezaslechneme tam, kde je velký hluk či křik, nýbrž v tichu svého srdce.

OSOBNOST TÝDNE

CTIHODNÁ MLADA – 8. ÚNORA

Žila v 10. století. Byla dcerou knížete Boleslava I. a sestrou Boleslava II. Dostalo se jí výborného vzdělání ve staroslověnině i



v latině. Pravděpodobně studovala v Řezně, ale možná i v Římě nebo v Čechách. Úspěšně vyjednávala v Římě jménem svého otce a bratra o ustavení pražského biskupství a o založení prvního kláštera v Čechách. Sama se chtěla stát řeholnicí,

proto zůstala asi rok v římském klášteře sv. Anežky a tam byla benedikována jako abatyše.

Tuto službu vykonávala od roku 970 v nově založeném benediktinském klášteře Sv. Jiří v Praze pod jménem Marie. Pražské biskupství bylo založeno roku 973. Po smrti byla Mlada pohřbena do mariánské kaple kláštera, kde leží i první manželka Boleslava II. a další dvě abatyše (Anežka a Kunhuta). Při opravách kláštera v roce 1675 byly Mladiny ostatky přeneseny za zpěvu loretánských litaní a českých písní do výklenku, kde jsou doposud.

Svatojiřský klášter sloužil od počátku jako škola pro šlechtičny a pro dcery z předních rodů země.

PRO ZASMÁNÍ ...

„Co stojí ten pes?“ „Já nevím, proč si nesesedne.“ „Ale já myslel, kolik stojí.“ „Aha... asi čtvrt hodiny.“

„Modlíte se doma před jídlem?“ „Ne, proč?
Naše maminka vaří dobře.“

Veterinář dorazil do zemědělského družstva:
„Kde najdu předsedu?“ „Je u prasat. Poznáte
ho podle čepice.“

Ze školních lavic: „Při stálé teplotě se teplota
nemění.“

Mojžíši, mohl bys s tím laskavě přestat?



HÁDANKY K UHODNUTÍ ...

Který svatý má tři uši? (Sv. Florián - dvě na
hlavě a jedno u konve)

*Který svatý má čtyři nohy?
(Svatý stolec římský - papežský úřad)*

Víte, která svatá má šest nohou?
(Svatá rodina) Která svatá má deset noh?
(Svatá Rodina při útěku do Egypta - Josef,
Maria, Ježíšek a osel)

*Co stvořil Pán Bůh před očima úplně všech
lidí? (Nos)*

Jak se jmenuje svatý s největším X?
(Sv. Ondřej - Ondřejský kříž je ve tvaru
písmene X)

Víte, kdo se nenarodil a zemřel? (Adam)

Víte, který svatý má uprostřed oko?
(Svatý PrOKOp)

*Víte, co je za bránou nebeskou?
(Hvězda jitřní - v Litanii loretánské)*

FARNÍ OHLÁŠKY

SPOLEČNĚ

- * Ve středu 4. února 2015 navštívím, jako obyčejně, se svatými svátostmi naše nemocné.
- * Na tento týden připadá první pátek v měsíci.
- * Oznamuji, že od příštího školního roku (2015/2016) započne v Dlouhé Loučce **další příprava na svátost biřmování**. Přihlášku, kterou najdete u východu z kostela, mi, prosím, odevzdejte zavčasu, abych mohl naplánovat jednotlivá setkání podle věkového složení a dalších specifických potřeb žadatelů. Biřmování má přijmout každý pokřtěný katolík, na Moravě je stanoven minimální věk 14 let. Není neřešitelnou překážkou ani skutečnost, že zájemce ještě nebyl u prvního svatého přijímání, ani to, že ještě není sezdán církevním obřadem.

ŠUMVALD

- * O 3. neděli v liturgickém mezidobí, 25. ledna 2015, se vybralo při mši svaté celkem 750,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

DLOUHÁ LOUČKA

- * O 3. neděli v liturgickém mezidobí, 25. ledna 2015, se vybralo celkem 390,- Kč. Pán Bůh zaplat'!
- * V sobotu 7. února 2015 bude sloužena ve farním kostele od 10h zádušní mše svatá za pana JUDr. Břetislava Nakládala (nar. 24. července 1937 v Olomouci, zesnul 10. ledna 2015). Poté bude urna s jeho popelem uložena na místním hřbitově.
- * V pondělí 2. února 2015 se slaví Uvedení Páně do chrámu. Mše svatá začíná žehnáním svící pod kůrem a slavnostním vstupem. Zájemci nechť si opatří hromničky.

PASEKA

- * O 3. neděli v liturgickém mezidobí, 25. ledna 2015, se vybralo při mši svaté celkem 955,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

01.02. Neděle	4. neděle v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	7:45	Za rodinu Vylíčilovou, Fišerovou a Hniličkovou.
		Šumvald	9:30	Za rodinu Šenkovou a Riedlovou.
		Paseka	11:00	Za farníky.
02.02. Pondělí	svátek Uvedení Páně do chrámu	Dlouhá Loučka	17:00	(slavnostní vstup se svíčkami) Za Vla- dimíra Šuteru, * a + rodinu, za obrácení a Boží ochranu.
03.02. Úterý	památka sv. Blažeje, biskupa a mučedníka			
04.02. Středa	středa 4. týdne v liturgickém mezidobí	Šumvald	15:00	výstav Nejsvětější svátosti oltářní, ado- race, nešpory, úkon zasvěcení Srdci Pá- ně a svátostné požehnání
			16:00	votivní mše sv. o Nejsvětějším Srdci Páně: Za * a + rodinu Bezovou a na poděkování za 60 let života sestry.
05.02. Čtvrtek	památka sv. Agáty, panny a mučednice	Dlouhá Loučka	15:30- 16:30	výstav Nejsvětější svátosti oltářní, neš- pory, úkon zasvěcení Srdci Páně a svá- tostné požehnání
			16:30	svatý růženec – tajemství světla
			17:00	votivní mše sv. o Nejsvětějším Srdci Páně
06.02. Pátek	památka sv. Pavla Mikiho a druhů, mučedníků	Paseka	15:30	výstav Nejsvětější svátosti oltářní, úkon zasvěcení Srdci Páně a svátostné po- žehnání
			16:00	votivní mše sv. o Nejsvětějším Srdci Páně: Za * a + rodinu Skálovou, Kolkovou a Beermannovou.
07.02. Sobota	sobota 4. týdne v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	10:00	zádušní mše sv. za Břetislava Nakládala
		Sanatorium – Paseka	12:30	mše sv. ze sobotní památky Panny Marie
08.02. Neděle	5. neděle v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	7:45	Za ++ Drahomíru Horákovou a Frant. Kovaříka.
		Šumvald	9:30	Za rodinu Pečovou.
		Paseka	11:00	Za farníky.

Vydáno pro vnitřní potřebu ŘKF Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka 75 výtisků. Za obsah příspěvků odpovídají autoři.

P. Pavel Hödl, Šumvaldská 53,

783 86 DI. Loučka, mob. 731 626 519, tel: 585 037 084, e-mail: fadlouhaloucka@ado.cz, web:

<http://www.farnost.sumvald.cz>